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examinAnd contestalia depusй de avocatul Cucu Mihail, in interesele ВС ,,ЕхimЬай"
SA Ei Amco-Asset Management Соmрапу SPA, impotriva Deciziei Inspecliei judiciare nr.
l033s-1570p/m din 04 iапчаriе 2024, emise ре marginea sesizйrii depuse la 20 noiembrie 2023
аsчрrа асliчпilог judесitоrilоr Malii Ala, Iorgov Steliana Ei Panov Ana de la Счгtеа de Apel
Chiginбu,

С о N SТАТД:
Argumentele scsiz5rii

La 20 noiembrie 2023, in adresa Consiliului Sчрегiоr al Magistraturii а parvenit sesizarea
depusd de avocatul Mihail Счсч in interesele BC,,Eximbank" SA 9i Amco-Asset Management
Соmрапу SPA, in саrе iпчосД аЬаtеri disciplinare de сdtrе judecdtoгii Ala Malii, Steliana Iоrgоч
qi Ana Рапоч din cadrul Cur}ii de Apel Chiqinйu, la ехаmiпаrеа cauzei civile.

Рriп dispozilia inspectorului-judecator principal, Diana Ionilй nг.l033s_l570 din 22
поiеmЬгiе 202З sesizarea а fost repartizati sрrе чеrifiсаrе inspectorului- judecйtoT Tatiana Craiu.

in rеdаrеа suссiпtД ачtоrчl sesizёгii suiline са, рriп hоiаrДrеа Cu4ii ае Apel Chiqintru din
1З.l0.2016 s-au admis сеrеrilе introductive ale Mariei Zinciuc, ВС ,,Eximbank - Gruрро Vепеtо
Вапса" SA gi StrugiTeanu Mihail, constatat5 insolvabilitatea qi intentat procesul de
insolvabilitate fa{a de SA,,SCANA".

Мепliопеаzd autorul са, in cadrul validtrrii сrеап{еlоr cгeditorului SA ,,SCANA'' din
1З.01.2017, s-a constatat са сrеапlа ВС "Eximbank - Gruppo Veneto Banca'' SA а fost
contestata iar, instan{a de insolvabilitate а admis-o cu statut provizoriu la masa сrеdаld in mДrimе
de l52'7|2 563,17 lei, pentru а asigura posibilitatea рапiсiрйrii la adunДrile creditorilor SA
,,SCANA" сопfогm рrечеdеrilоr art. l44 (5) aI Legii insolvabilitalii.

Рriп incheierea СчЦii de Apel Chiginйu din 06.04.201 7 s-a admis contestalia ВС
,,Eximbank" SA impotriva tabelului definitiv al сrеапJеIоr SA,,SCANд" in partea neadmiteгii
sРrе validare а Стеап|еlоr in sumй de 90 894 836,92 lei, ргiп саrе а fost gаIапиtа rаmЬчrsаrеа
creditelor SRL ,,Maconst Рrim".

Рriп decizia Cur[ii Suргеmе de Justilie din 09.08.2017 s-au admis rесчrsurilе declarate,
casatй integral iпсhеiеrеа Cur|ii de Apel ChiEiniu din 0б.04.2017 9i dispusi rеjчdесаrе cauzei.

Se mai susline ctr, prin incheierea Cur[ii de Apel Chiqinйu din l9.01.20l8 cauza ргiчiпd
insolvabilitatea SA ,,SСANA" а fost transmisi Judecёtoriei Chiqinёu sediul Сепtrаl, чппzге а
modificёrii competenlei instan|elor jчdесйtогеqti la ехаmiпаrеа cauzelor de insolvabilitate рriп
Legea nT.254 din 01.12.2017.

Рriп iпсhеiеrеа Judecdtoгiei ChiEinДu, sediul Сепtrч, din 08.06.20l8 а fost validatй suma
сгеап}еi ВС ,,Eximbank-Gruppo Veneto Banca" SA, iп mirimе de 51.345.995,29 lei са сгеапld
garantata, mentinuta рriп decizia Cur}ii de Apel ChiEiniu din 01.11.2018.

In continuare se mentioneaza сё, ре parcursul ехаmiпдrii cauzei in insolvabilitate creditorul



SA ,,Eximbank" ВС а semnat mai multe сопtгасtе de cesiune а сrеап|еlоr сч Veneto Вапса SPA
(in lichidare) сч sediul in Italia, iп calitate de CESIoNAR iar ulterior, transmise AMCO_ASSET
MANAGEMENT COMPANY SPA сч sediul in ltalia, care а devenit noul сгеditоr al сrеап|еlоr
validate.

La 13 mai 2019, reprezentantul сгеditоrчlчi СоrоЬеr Маriа, avocatul Comeliu Vlad а depus
contesИlie impotriva trесегii crean|ei ВС ,,Eximbank Gruppo Veneto Вапса" SA in tabelul
сrеапtеlог SA ,,SCANA" iп planul procedЙi de rеstruсtчrаrе, invocind motivele cesiunii
сгеап[еi, iаr la 19.10,2020, in temeiul аrt.823-839 Cod Cvil 9i art.44 din Legea insolvabilitйfii а
depus о сеrеrе Administratorului insolvabilitёlii SA ,,SCANA" - Vasiliev Ruslan in пчmеlе
АМСО - Asset Management Соmрапу SPA ргiп саrе а solicitat reclфcarea tabelului de
сrеап|е iп cadrul procesului de iпsolvabilitate iпtепtаt fоуd de Societatea debitoare SД

'SСДNА", рriп iпlосuirеа creditorului SД ,, ЕхimЬапk" ВС (SД ,, ЕхimЬапk - Gruppo Vепеtо
Вапса" ВС ) cu sediul iп R, Моldоvа, сu creditorul succesor ДМСО-ДSSЕТ МДNДGЕМЕNТ
СОМРАNY SPA (cu sediul tп halia), la vаlоаrеа si raпgul сrеап|еlоr vаlidаtе, care а fost
respiпsd, fiiпd сопlеstаtd.

Ргiп iпсhеiеrеа Judecltoгiei Chiginiu, sediul Central diп 29.04.2021 s-a admis pa4ia|
contestalia depusd de rерrеzепtапtчl AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA,
avocatul Счсч Mihail impotriva deciziei administratorului insolvabilitn;ii cu ргiчirе la
respingerea сеrеrii privind rесtifiсаrеа tabelului de сrеап!е al SA,,SCANA" iп planul рrосеdчгii
de rеstrчсtчrаrе.

Ргiп decizia Cur{ii de Apel ChiEiniu din l8.11.202l s-a admis rесчrsчгilе declarate de
аvосаtul corneliu vlad iп interesele сrеditоrчlчi Соrоьеr Маriа, а аdmiпistrаtогчlчi
insolvabilitdlii SA ,,Scana" in planul procedurii de rеstruсtчrаrе, Vasiliev Ruslan, а avocatului
Anatolie ВаrЬасаr, in interesele administratorului statutar SA ,,Scana"- Culcilchi Anatolie, casati
раr|iаl incheierea Judecitoгiei Chigindu, sediul Сепtrаl din 29 аргiliе 2021 9i adoptati о nouа
decizie in aceasta рагtе рriп саrе s-a геsрiпs contestalia depusб de Amco-Asset Management
Company SPA, rерrеzепtаtД de avocatul Счсч Mihail impotгiva deciziei administratorului
insolvabilitafii, admisй par}ial contestalia avocatului Comeliu Vlad, in iпtеrеsеlе creditorului
Маriа СоrоЬеr, ргiчiпd trесеrеа сrеап{еi ВС ,, Eximbank-Gruppo Veneto Banca " SA in tabetul
сrеап{еlоr SA,, Scana " iп Ьа"а unei еrоri esen}iale Ei rаdiаti ВС ,,ЕхimЬалk-Gruрро Veneto
Вапса" SA din tabelul definitiv al сrеапlеlоr debitorului insolvabil SA ,,SCANA".

Ultеriог, prin decizia suplimentard а Curfii de Apel Chiqinёu diп 21.|2.2021 s-a rеsрiпs
гесursul declarat de avocatul Grоsч Alexandru impotriva incheierii Judecбtoriei ChiginДu sediul
Сепtrаl din 29.04.202l .

La data de 17.02.2022 VENETO BANCA SPA (in lichidaTe) 9i la 31.10.2022 АМСО-
ASSET MANAGEMBNT COMPANY SPA Ei ВС ,,Eximbank" SA au depus сеrегi de rечizчirе
impotriva deciziei Curfii de Apel Chiginбu din 18.11.2021 9i solicitat саsаrеа deciziei Curtii de
Apel Chigindu din l 8. l l .202l .

potrivit autorului, рАпd la inaintarea sesizirii ач fost fixate l5 gedin}e de judecatё pentru
examinarea cererii de revizuire, iаr Сurtеа de Apel Сhigiпdч nu s-a expus. Оr, рriп tеrgiчеrsагеа
examinбrii сеrегilоr de rечizuirе administratorul autorizat SA ,,SCANA", Vasiliev Ruslan, se
scot la licitalie Ьuпurilе imobile gгечаtе cu ipotecd, iar, са efect se va acliona statul Republica
Moldova la CBDO.

Soliciti examinarea sesizбrii Ei аtrаgегеа la rdspundere disciplinari а judecёtorilor Дlа
Malii, Steliana Iorgov gi Ana Рапоч de la Счrtеа de Apel Chiqinau, culpabili de пеехаmiпаrеа
сеrеrilоr de revizuire depuse la 17,02.2022 Ei la 31.10.2022 potrivit art.4 alin.l, lit. (g) din
Legea ш.178.

л 
Pozi{ia Inspecfiei Judiciare

In conformitate cu ргечеdеrilе art. 23 alin. (ll) din Legea cu ргiчirе la rЬрuпdегеа
disciPlinarЙ а judесйtоrilоr, dacd пч se iпlruпеsс еlепепlеlе coпslituliye ale аЬа!еrii
dbcipliпare sau Iaplele iпvосаlе iп sesizare пu se сопlirпd рriп probele admiпistrate iп



procesul ve4|icdrii prcalabile, iпsресlоrul-judесdtоr cdruia i-a losl repartixalй sesizarea,
РriПlг-о decizie mоlivаld, rеsрiпgе sesizarea, са liiпd пеiп!еmеiаtd. Decizia сч ргiчirе la
геsрiпgеrеа sesizйrii poate fi contestata de autorul sesizёrii in completul de ехаmiпаrе а
contesta|iilor al colegiului disciplinaг in decurs de 15 zile de la data rесер}iопirii deciziei
motivate.

Рriп чгmаrе, sesizarea avocatului Mihail Cucu in interesele ВС ,,Eximbank" SA 9i АМСо-
ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA este pasibilД respingerii са fiind neintemeiatЁ.

Art. 4 alin. (l) din Legea cu priviгe la rйsрчпdеrеа disciplinarб а jчdесйtоrilоr stabileqte iп
mod exhaustiv faptele, саrе pot constitui temei de аьаtеri disciplinare in pгivin|a judecёtorilor.

Аutоrul sesizirii face rеfеriпli la temeiuгile specificate in lit. g) alin. (1) ale art. 4 din Legea
cu privire la rбspunderea disciplinari ajudecitoгilor пr. l78 din 25.07.20l4.

Astfel, potrivit аrt. 4 alin. (l) din Legea cu рriчirе la rйspunderea disciplinarn аjчdесйtогilоr
iп redac}ia Legii пr. 136 din 19 iulie 20l8, in чigоаге de la data de 14 осtоmЬriе 2018, constituie
abatere disciplinard:

g) iпсdlсаrеа, din motive imputabile judecdtorului, а tегmепеlоr de indeplinire а acliunilor
de рrосеduri, inclusiv а tегmепеlоr de rеdасtаrе а hоtДгАгilоr judecёtoreqti gi de trапsmitеrе а
copiilor acestora participan|ilor la рrосеs, daca aceasta а afectat iп mod direct dreptuгile
participan;ilor la рrосеs sau ale altor реrsоапе.

Рriп сопsidеrаrеа art.25 alin. (1) lit. Ь) din Legea пr. l78 din 25 iulie 2014 cu ргiчirе la
rаSРuпdеrеа disciplinarД а jчdесёtоrilог, judecйtorul vizat in sesizare la etapa чеrifiсДгii, ргiпtге
altele, este iп dгерt sй prezinte explicatii scrise gi оrаlе.

Fiind solicitatД opinia scrisё а judecбtoriloг viza{i in sesizare, aceasta а fost ргеzепtаtй in
tеrmеп.

in rezulИtul vегifiсЁrilоr realizate, 1inAnd cont de datele Programului integrat de gestionaIe а
dosaTelor (PIGD), Portalului na{ional al instanlelor judecДtoregti (PNIJ), dаr qi opinia
judecdtorului, s-au sиbilit urmdtоаrеlе ciгcumstan{e.

La 19 octombrie 2020, AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA а depus о
сеrеrе administratorului insolvabilitalii SA ,,SCANA" - Vasiliev Ruslan рriп сате s_a solicitat
rеСtiГlсаrеа Иbelului de сrеапlе in cadrul procesului de insolvabilitate cu inlocuirea creditorului
Вс ,,EХIMBANK" SA (апtеriог - В.С. ,,Eximbank-Gruppo Veneto Вапса" S.A.) cu creditorul
sчссеsоr AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA, la чаlоаrеа 9i гапgчl сrеапfеlоr
validate, сопfоrm сопtrасtеlоr de cesiune gi sistarea valorificirii masei debitoare grevate in
favoarea сrеditоrului garantat ВС ,,EXIMBANK" SA, fЕri acordul ехрrеs gi sсгis al creditorului
SЧССеSОГ AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA.

Рriп decizia administratorului insolvabilitdlii din 23 осtоmЬriе 2020, s-a respins сеrеrеа
privind rectificarea tabelului de сrеап!е al SA ,,SCANA" рriп subrogarea сгеditоrilоr.

La l5 поiеmЬriе 2020, rергеzепtапtчl AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA,
avocatul Сuсч Mihail а depus contesta|ie impotriva deciziei administratorцlui SA,,SсANA,,-
Vasiliev Ruslan cu privire la rеsрiпgеrеа сегегii privind rectificarea tabelului de сrеапlе SД
,,SCANA" ргiп sчЬrоgагеа сrеditогilог.

La 13 mai 2019, rерrеzепtапtчl сгеditогului СоrоЬеr Maria, avocatul Comeliu Vlad а depus
contestalie impotriva trесеrii сrеапlеi Вс ,,Eximbank Gruрро vепеtо Вапса" sA in tаьёlчl
сгеапlеlоr SA ,,SCANA" in planul procedurii de rеstrчсtчrаrе.

Рriп incheierea Judec5toгiei Сhigiпйч, sediul Сепtrаl diп 29 aprilie 202l, s-a admis par{ial
contestalia avocatului Счсч Mihail, rергеzепtапt al AMCO-ASSET MANAGEMENT
coMPANy SPA, impotriva deciziei administratorului insolvabiliйIii cu рriчiге la rеsрiпgегеа
cererii privind rectificaTea tabelului de сrеапlе al SA ,,SCANA" iп planul proceiurii de
геStruсtчrаrе, S-a anulat decizia administratorului insolvabilitatii SA ,,SсANA" Vasiliev Ruslan,
din 23 octombrie 2020 9i obligat si documenteze subrogarea in drepturi а ВС ,,EXIMBANK''
SA cu AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA, iпsсгiеrеа in tabelul сгеап!еlоr iп
tеrmеп de 5 zile 9i informarea чltеriоагi а instan{ei de insolvabilitate.

S-a respins solicitarea avocatului Счсч Mihail rерrеzепtапt al AMCO-ASSET



MANAGEMENT COMPANY SPA, сч privire la sistaгea чаlогifiсirii sub оriсе fоrmй а masei
dеЬitоаrе grevate fЕrй acordul expres qi scris al creditorului sчссеsог.

La 12 mai 2021 impotriva incheierii Judecdtoriei Chi;inЁu, sediul Central din 29 aprilie
202l ач declarat гесчrs administгatorul insolvabilita{ii SA ,,Scana", in planul procedurii de
rеstruсturаrе, Vasiliev Ruslan qi avocatul Comeliu Vlad, in interesele creditorului СоrоЬеr
Маriа.

Conform figei de rерагtizаrе а dosarului пr. 2- 1 9 l 12007- 02-2rci-20052021 din 20 mаi 2О21,
judec5torului Cu4ii de Apel Chiqinёu - Eugeniu Clim cauza de insolvabilitate i-a fost repartizat
in mod automat-aleatoriu.

La data de 25 осtоmЬriе 2021 din partea rесчrепtulчi SA ,,Scana" in planul procedurii de
restructurare, а fost depusi сеrеrе de rесuzаrе а judecdtorului Eugeniu Clim, de la ехаmiпагеа
cauzei, indicrind faptul сd, existй alte imрrеjuгёri саrе рuп la indoialД obiectivitatea 9i
nepi(inirea judec5torului.

рriп iпсhеiеrеа din 27 осtоmьriе 2021 s-a admis сеrегеа de rесuzаrе inaintati de recurentul
SA ,,Scana" in procedura planului, judecdtorului Cur|ii de Apel ChiEinйu Eugeniu Clim, de la
examinaTea in ordine de rесчrs, а cauzei de insolvabilitate sA ,,scana" 9i remisб сачzа pentru
rеdistriЬчirе, рriп inteгmediul Programului Integrat de Gestionare а Dоsаrеlог.

Respectiv, la data de 29 octombrie 2021, cauza ia fost redistribuitd judecitorului дlа Malii.
Рriп decizia Cu4ii de Apel ChiEinйu din l8 поiеmЬгiе 2021 s-a admis гесчrsчrilе declarate

de avocatul Comeliu Vlad in interesele creditorului СоrоЬеr Маriа, administratorului
insolvabilitalii SA ,,Scana" in planul рrосеdчrii de restructurare, Vasiliev Ruslan, avocatului
Anatolie ВаrЬасаr, in interesele administratorului statutar SA ,,Sсапа"- CulciEchi Anatolie.

S-a casat pa(ial incheierea Judecбtoriei Chiginnu, sediul CentTat din 29 аргiliе 2021,
adoptatй in cauza de insolvabilitate intentata in privinta SA ,,Scana" in planul procedurii de
rеstruсturше in partea admiterii contestatiei depusi de avocatul Cucu Mihail in interesele Дmсо_
Asset Management Соmрапу SPA qi respingerii contestaliei depusi de ачосаtчl Comeliu Vlad
in interesele сгеditоrчlчi Maria СоrоЬеr Ei s-a adoptat о почД decizie iп aceasta рМе рriп саrе:

S-a respins contestalia depusб de avocatul Счсч Mihail iп interesele Amco-Asset
Management Соmрапу SPA impotriva deciziei administratorului insolvabiliй;ii cu рriчirе la
rеsрiпgеrеа cererii privind rectificarea tabelului de сrеап{е а SA ,,SCANA", iп рrосеdчга
planului de rеstrчсtчrаrе.

S-a admis pa4ial contestalia depusi de ачосаtчl Comeliu Vlad in interesele creditorului
Мшiа СоrоЬеr, ргiчiпd trесеrеа сrеапtеi ВС ,,Eximbank-Gruppo Vепеtо Banca" SA in tabelul
сrеапJеlоr SA ,,Scana" iп bazz чпеi егоri esen{iale iп temeiul аrt.144 alin. (8) al Legii
insolvabilitatii.

S-a radiat din tabelul definitiv al сгеапlеlоr debitorului insolvabil SA ,,SCANA'' in
рrосеdurа planului а сrеапlеi garantate ВС ,,Eximbank-Gruppo Veneto Вапса" SA in mДrimе de
5l З45 995,29lei, validati рriп incheierea din data de 08 iunie 2018.

Contestalia depusi de avocatul Comeliu Vlad in interesele сrеditоrчlui Маriа СогоЬеr сч
Рriviге la sesizarea Organului de Uгmбrirе Репаli competent privind examinmea actiunilor
factorilor de сопduсеге ;i/sau а factorilor саrе rерrеziпtй gi/sau au rерrеzепиt entitatea Ьапсаrй
ВС ,,Eximbank" SA in саdгчl procesului de validare а crean{ei bёncii iп cauza de insolvabilitate
а SA,,Scana" рriп рrismа elementelor constitutive ale infracliunilor prevazute de Codul penal al
Republicii Moldova s-a respins. in rest iпсhеiеrеа s-a menlinut.

Рriп decizia suplimentari emisd de Счrtеа de Apel ChiEindu la data de 17 dесеmЬriе 2021 s-
а respins сеrеrеа de rесurs dесlагаtй de avocatul Gгоsu Аlехапdrч, in interesele а 50 сrеditоri,
imроtгivа incheierii Judec6toriei ChiqinДu, sediul Сепtrаl din 29 аргiliе 202l, adoptatб in cauza
de insolvabilitate intentatй in privinla sA ,,scana" in planul procedurii de rеstrчсtчrаrе.

In рrосеs de vегifiсаrе s-a stabilit сi la data de l7 februarie 2022, avocatul capbatut Sеrgiч
in iпtегеsеlе veneto Banca spA, in ргосеs de lichidme, а inaintat сеrеrе de rечizчirе а Deciziei
Cu4ii de Apel Chiqindu din l8 поiеmЬгiе 2021 solicitind саsагеа deciziei mеп|iопаtе sчрrа сч
disрuпегеа rejudecirii сегеrilоr de rесчгs depuse de administratorul insolvabilitdlii sд,,sсапа'',



Vasiliev Ruslav, rерrеzепtапtчl administratorului statutar SA ,,Scana", avocatul Дпаtоliе
ВаrЬасаr gi а avocatului Vlad Comeliu cu adoptarea unei decizii pгivind rеsрiпgегеа асеstога са
neintemeiate. Totodata, in сеrеrеа de гечizчirе а deciziei Cu4ii de Apel Chiqindu din l8
поiеmЬгiе 202l, avocatul Capbatut Sergiu in interesele Veneto Вапса SPA, in proces de
lichidare, а solicitat еmitегеа чпеi incheieri privind sчsрепdаrеа executdrii deciziei Curtii de
Apel Chiqinёu din 18 поiеmЬriе 202l pAna la ргопчп[агеа Cu4ii de Apel CЫqinбu ре marginea
сегеrii de revizuire.

Сеrеrеа de rечizuirе а cauzei а fost rераrtizаtД completului de judecбtori Ala Malii, Steliana
Iorgov gi Апа Panov, сше ач stabilit examinarea cauzei pentru data de 05 aprilie 2022.

Urmeazd de men}ionat сД, ре cauza men{ionatб suрrа au fost fixate in jur de 20 gedin{e de
judecatё, unele din ele аmапаtе din cauza сеrеrilоr de rесчzате inaintate judecitorilor, сеrегilоr
ра4ilог privind ехаmiпаrеа cauzei in ýedinla cu раrtiсiрагеа pi4ilor, а cererilor de stгаmчtаrе
sau din imposibilitatea fоrmДrii completului de judecatД.

Astfel, qedinla stabilitД pentru 05 aprilie 2022 nl а avut loc din motivul аflДгii judecЁtorului
Ana Panov in concediu anual de odihnl, fiind stabilitё чrmёtоаrеа ;еdiп}Д репtrч l2 apilie 2О22.

ýedinla sИbiliti pentru l2 aprilie 2022 а fost аmапаtа din motilul depunerii rеfегiп[еlоr la
Сегеrеа de revizuire gi а сеrегii privind ridiсаrеа excep{iei de neconstitulionalitate, astfel ýedinla
а fost аmiпаtй pentru l0 mаi 2022.

ýedinta stabiliй pentru 10 mаi 2022 а fоst аmiпаtё din motivul studierii sчрlimепиге а
cererii de revizuire qi а tчtчгоr actelor anexate pentnr аsigчгаrеа ехаmiпДrii mult aspectuale а
cauzei, fiind amanata ;edinla pentru З| mat 2022.

ýedin;a stabiliй pentru 31 mаi 2022 а fost amanata la сеrеrеа рйrfilоr, pentru depunerea
referin}ei аsчрга сеrеrii privind ridicarea exceptiei de neconstitulionalitate, fiind stabilitd
чrmаtоаrеа gedin|i репtrч 28 iunie 2022.

ýedinta stabilitй pentru 28 iunie 2022 пч а avut loc din motivul аfliгii judecДtorului Steliana
Iorgov in concediu anual de оdihпб, fiind stabilita чгmйtоаrеа ýedinla репtru |2 iulie 2022.

ýedinfa stabilita репtrч 12 iulie 2022 пч а avut loc din motilul аflirii judecitorului Steliana
Iorgov in concediu de Ьоаli, fiind stabilitё чгmаtоаrеа qedin16 pentru 20 septembrie 2022, diп
motilrll perioadei concediilor judecdtorilor.

Рriп iпсhеiеrеа Cu(ii de Apel Сhi;iпДч sin 20 septembrie 2022 s-a respins сеrегеа
аdmiпistrаtоrчlчi autorizat al sA ,,sсапа", Ruslan vasiliev privind сопчосаrеа ptr4ilor gi
examinarea cauzei in gеdiпЦi publicё la ехаmiпаrеа сеrеrii de гечizчirе dесlагаtе de avocatul
Capbatut Sergiu in interesele Veneto Вапса SPA, in proces de lichidare, in cauza de rечizuirе а
Deciziei curlii de Apel chiqinдu din l8 noiembrie 202l adoptatд in cauza de insolvabiliиte
intentatД in privinta SA ,,Sсапа" in planul procedurii de rеstruсturаrе.

Totodatd, Colegiul civil а invederat сi revizuentul gi intimatul ач in сопtiпчаrе drерtчгi
procesuale sa prezinte pozijia in scris gi sd risрuпdД la concluziile pa4ii adverse рriп рrеzепtаrеа
iпsсrisurilоr. Оr, ехеrсitаrеа dreptului de atac impotriva unui act judiciar пч trebuie sд fie
iluzoriu, pentru а nu leza dreptul la арiгаrе а рйrlilоr in рrосеs рrесчm 9i luind in consideralie с5
dгерtul la араrаrе рrеsuрuпе са рдr{ilе 9i ceilalli participanti la рrосеs sй aibб posibilitatea de а
ачеа cunoýtinla de materialele cauzei, de a-9i formula, аrgumепtа gi dovedi pozilia in proces, de
а alege modalitДlile 9i mijloacele sustinerii ei de sine stЁtitоr, de a-ýi expune opinia asupra
оriсйrеi рrоьlеmе de fapt gi de drept саrе аrе lеg5tчrё cu pricina. Astfel, Ееdiп[а de ехаmiпаrъ а
сеrеrii de rечizчirе а fost amAnat5 репtru data de 0l noiemЫie 2022.

Ultеriоr, la 31 осtоmЬгiе 2022 VENETO BANCA SPA iп proces de tichidare а depus сеrеге
de rечizчirе suplimentard, cu апехаrеа inscrisurilor.

De asemenea la 3 1 octombri е 2022 ВС ,,ЕхimЬапk" SA а depus сеrеге de rечizuiге
impotriva deciziei Cur}ii de Apel Chi;iniu din 18 поiеmЬriе 2021 .

ýedinla stabilitd pentru 0l noiembrie 2О22 а fost amanata din motivul depunerii сеrеrilоr de
revizuire suplimentare de сitrе ВС ,,Eximbank" SA, fiind stabilitД чrmdtоаrеi qedinlй репtru 20
decembrie 2022.

ýedinla stabilitй pentru 20 decembrie 2022 а fost amAnati din motivul dерчпегii rеfегiпlеi la



сеrейlе de rеyizчirе sчрlimепtаrе de сйtrе ВС ,,Eximbank" SA, fiind stabilita urmatoffea gedin{6

pentru 14 fеЬrчагiе 2023.

ýedinla stabilitб pentru 14 fеЬruаriе 2023 nu а avut loc din motivul a{ldrii judecdtorului Ala
Malii in concediu, fiind stabilitd чrmаtоаrеа gedin{Д репtru 04 mаi 202З.

Ulterior, la 2б аргiliе 2023, avocatul Capbatut Sergiu, in interesele Vепеtо Вапса SPA, in
proces de lichidare, а inaintat сегеrе de гечizuiге suplimentard.

Respectiv, la 04 mai 2023 avocatul Comeliu Vlad а solicitat аmАпаrеа ехаmiпёrii сеrеrii in
lеgitчrё cu rесер}iопшеа сеrеrii suplimentare de revizuire gi necesitД timp репtгч studierii
acesteia qi рrеgаtirеа ге[егiпlеi.

Colegiul judiciar а considerat necesar аmАпаrеа qedin|ei stabilite pentru 04 mai 2023 pentru
а пч leza dreptul la араrаrе оr, dreptul la араrаrе рrеsчрчпе са pa4ile 9i ceilalli participanli la
рrосеs sd aibi posibilitatea de а face cunoqtin{й cu materialele cauzei, formula, argumenta 9i
dovedi pozilia sa in рrосеs, de а alege modalitalile 9i mijloacele sus[ineгii ei de sine statator, de
a-gi expune opinia asupra оriсйrеi probleme de fapt ýi de dfept саге аrе legatura cu pricina dati
judecalii, fiind аmАпаti Eedin[a pentru 25 mаi 2023,

ýedin}a din 25 mаi 202З пч а avut loc din motiwl аflДrii judectrtorului Ana Panov iп
concediu de Ьоаlй, fiind stabilitб чImаtоаrеа qedinfi репtru 29 iчпiе 2023.

Uгmеяzi de men{ionat сd, lа 29 iunie 2023 administratorul insolvabilitilii al SA ,,Sсапа",
Ruslan Vasiliev а depus сеrеге de strаmчtаrе а cauzei, respectiv cauza а fost ridicati de la
examinare Ei rеmisй Cur|ii Supreme de Justi|ie pentru а se ехрчпе аsчрrа сеrеrii privind
stгдmчtаrеа cauzei.

Prin iпсhеiеrеа Colegiului civil gi de contencios administгativ al Cu4ii Sчрrеmе de Justilie
din 19 iulie 2023 s-a dispus rеsрiпgеrеа сеrеrii depuse de administratorul insolvabiliйlii SA
"Scana" in procedura planului, Vasiliev Ruslan, privind stramutffea cauzei la о alta instan1a de
acelaqi grad cu rеmitеrеа cauzei pentru ехаmiпаrеа сеrеrilоr de revizuire, la Curtea de Apel
Chiqinйu, in acelaEi complet dejudecatё,

Respectiv, cauza а раrчепit la Curtea de Apel Chiginёu in регiоаdа сопсеdiilог de оdihлtr а
judecdtoгilor fiind numiti sрrе ехаmiпаrе pentru 28 septembrie 202З.

ýedinta din 28 septembrie 2023 пч а avut loc din motivul аflirii judecёtorului Iorgov
Steliana iп concediu, fiind stabiliti qedinta репtrч 19 octombrie 2023.

ýedinfa din 19 octombrie 2023 пч а avut loc din mоtiччl participДrii la seminar а
judecйtorului Ala Malii, fiind аmбпай gedinla pentru 23 поiеmЬгiе 2023.

Subsecvent, la 2З noiembrie 202З, administratorul insolvabilitёlii СА ,,Scana" SA in
рrосеdчrа planului, Vasiliev Ruslan, а inaintat сеrеrе de rесчzаrе judecЁtorilor Cu4ii de Apel
ChiqinДu - Апа Panov, Ala Malii qi Steliana lorgov.

Рriп iпсhеiегеа Cu(ii de Apel Chiqinйu din 30 noiembrie 202З s-a respins сеrегеа inaintata
de administratorul insolvabilitДlii СА ,,Scana" SA in рrосеdчrа planului, Vasiliev Ruslan, cu
рriчirе la rесuzаrеа judecltoriloг Cu4ii de Apel Chiqinёu - Ana Panov, Ala Malii gi Steliana
Iorgov, de la examinaTea iп огdiпе de revizuire а deciziei Cu4ii de Apel СЫqiпбч din 18
поiеmЬriе 2021, adoptatД in cauza de insolvabilitate intentata in privinta SA ,,Sсапа".

Respectiv, Colegiul judiciar а fixat gedinla pentru data de 29 decembrie 2023.
La 27 decembrie 2023, administratorul statutar al СА ,,SCANA" SA, in рrосеdчrа planului,

Culcilchi Anatolie, in temeiul агt. 50 alin. (1) lit. d) din Codul de рrосеdчrй civiltr, а depus сеrеrе
de recuzare judecitorului Cu(ii de Apel ChiEinДu, Ala Malii, de la examinarea сеrеrilоr de
rечizuirе declaTate de avocatul Capbatut Sergiu in interesele VENETO BANCA SPA, in рrосеs
de lichidare qi de avocatul Cucu Mihail in interesele ВС ,,EXIMBANK" SA Ei AMCO-ASSET
MANAGEMENT COMPANY SPA, impotriva deciziei Cur{ii de Apel ChiEinбu din 18
noiembrie 202l.

Respectiv, prin incheierea din 29 decembrie 2023 s-a rеsрiпs са neintemeiatd сеrеrеа de
rесчzаrе fоrmчlаti de administratorul statutaг al СА ,,SCANA" SA, in procedura planului,
Culcilchi Anatolie, judecёtorului Ala Malii din cadrul Cu(ii de Apel Chiginiu, de la ехаmiпаrеа
сеrегilоr de rечizчiге declarate de avocatul capbatut Sergiu in interesele VENETO BANCA



SPA, in ргосеs de lichidare 9i avocatul Cucu Mihail in interesele ВС ,,EXIMBANK" SA 9i
AMCO_ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA, impotriva deciziei Счгfii de Apel Chiqinёu
din 18 поiеmЬriе 202l, adoptatd in cauza de insolvabiliИte intenиtй in privin}a сА ,,SCANA'
SA, in рrосеdчrа planului.

Se rе[iпе, сй рriп sesizarea depusi, avocatul Счсч Mihail in interesele ВС ,,EXIMBANK"
SA qi AMCO-ASSET MANAGEMENT COMPANY SPA, а sus{inut рrесчm сё, ргiп acfiunile
sale, judecЙtorii Ala Malii, Ana Panov, ýi Steliana Iorgov au comis аЬаtеrеа disciplinaTЁ
rеglеmепtаtа de art. 4 alin. (l) lit. g) din Legea cu privire la r5spunderea disciplinarД а
judеСitОгilоr, iпsД, inscrisuгile асчmчlаtе de inspectorul judecёtor, nu сопfirmй faptele expuse iп
sesizare. Оr, ргiп cererile suplimentare de revizuire, cererile de гесчzаrе inainИte judecatorilor,
dш 9i сеrеrii de stramutare а cauzei la о alta instan|a еgаlй in grad, inaintate de сёtrе paпicipanlii
la proces, ехаmiпаrеа сачzеi in оrdiпе de revizuire se teIgiverseaЯ de сdtrе рДrti.

СоrеSрuпzаtоr, de сйtrе Colegiul judiciar пu а fost adoptata о solu;ie asupra сеrегilог de
гечizчirе formulate, fiind relinut statutul de examinare cauzei.

О dinamicё aproximativi а cauzei а fost expusД 9i de сДtrе magistratii Д|а Malii, дпа Panov
ýi Steliana Iorgov din cadrul Cu4ii de Apel Chiginau in opinia prezentatd.

SuPlimentar, magistralii au menIionat сД, ач fost respectate prevederile legale privind
examinarea сегеrilоr de rечizчirе, mai mult са atat са la caz legiuitorul nu а рrечizчt tеrmепi
РrОхim de ехаmiпаrеа сеrеrilоr de revizuire, iаr аmАпаrеа gedinlelor au fost unele justificate.

Relevant este de specificat, cd, judecitorul аге un rol diгiguitor iп оrgапizаrеа 9i
dеsft9urаrеа procesului iп condiliile legale, asigurAnd rеsресtагеа dгерturilоr gi libertйtilor
tuturoг participanlilor la proces.

Сu rеfегiге la argumentele аutогчlчi sesiйrii pгivind tеrmепеlе rezonabile, de ехаmiпаrе а
cauzei, dacd aceasta а afectat iп mod direct dгерtчrilе participan{ilor la proces sau ale altor
реrSоапе, urmеаzЁ de menlionat са, pa4ile procesului, care consideri сй tеrmепчl rezonabil de
ехаmiпаrе а cauzei аг putea fi incДlcat, sunt in dгерt sб inainteze сеrеrе 9i sД solicite instanlei
judecdtore;ti, саrе examineмi cauza, accelerarea ехаmiпdrii cauzei,

Astfel, potrivit prevederilor аrt. l92 alin. (l l) in situalia in саге, la judecmea unei cauze
сОпсrеtе, existd pericolul de iпсёlсаrе а tегmепulчi rеzопаЬil, participantii la рrосеs pot adresa
instanJei саrе examineazД cauza in fond о сеrеrе privind accelerarea ргосеduгii de judecare а
cauzei. Examinarea сеrеrii se face in аЬsеп}а pД4ilor, iп tегmеп de 5 zile lчсrйtоаrе, de сбtrе чп
altjudecёtor sau de un aIt complet dejudecatД decit cel саге examineazd cauza.

Astfel, doar iпslап|а de judecald esle соmреlепtd sd examiпeze si sd сопstаlе dacd
lеrmепul de ехаmiпаrе а cauzei а fost iпсdlсаt ýi poate dispuпe accelerarea ехаmiпdrii cauzei,
motiv din Саrе lipsegte careva temei legal de interven|ie а Inspec{iei judiciare in чеdеrеа
constaйrii faptului tergiversirii ехаmiпiгii cauzelor aflate ре rolul Cu4ii de Apel Chiýinёu gi
sапсliопйrii judecdtoriloг vizati in sesizare.

Reie;ind din cilcumstan(ele obiective rеIiпчtе de Inspec|ia judiciara in rezultatul чеrifiсдгii
sesizёrii - de пumЙrul voluminos de dosare aflate in procedura judecДtorilor, de сеrеrilе de
recuzzтe gi de strйmutare inaintate de participanfii la рrосеs, de faptul сй completui саге
ехаmiпеай cauza in rечizuirе fас раrtе din diferite complete dаr gi de perioadeie diferite de
аflаrе а judecitorilor in concediile de odihn5 апчаlе, din aceste date concludente, rеzulti
inexistenla еlеmепtеlоr abaterii disciplinare. in Spela, Se rеliпе сd iп ac|iunile/inactiunile
judесdtоrilоr пu se iпtruпеsс elementele constitutive ale abaterii disciplinare, lipsind lаfurа
obiectiva, lаturа subiectivД а abaterii disciplinare, lipseqte gi чrmаrеа prejudiciabilД ргоdчsi, оr,
аutогul sеsiйгii пu а prezentat рrоЬе din саrе аr putea fi identificate elementele dupd саге pot fi
apгeciate сй prin consecin{ele acjiunile 9i inacliunile judecдtorilor аr fi condus ]а чбtдmагеа
drерtuгilог регsоапеlоr implicate in proces, сi aceasta а afectat iп mod diгect drepturile,
libertalile qi iпtегеsеlе legitime ale participan{ilor la рrосеs sau ale аltоr реrsоапе, сй аг fi fost
аfесtаtё demnitatea func[iei sau а pгestigiului justiliei, motiv репtru саrе Inspec|ia judiciarй ча
respinge sesizarea, са fiind neintemeiati.

Inspec{ia judiciari а verificat ргiп рrismа art. 4 alin. (l) qi (2) din LegeanT.l78 cu рriчirе la



rДsрuпdеrеа disciplinarЁ а judecdtorilor, iаr caTeva acliuni de rйsрuпdеrе disciplinm, impuиbile
magistrafiloг Ala Malii, Steliana Iorgov gi Ana Рапоч din cadrul Cu4ii de Apel Chigindu, n-a
fost posibil de stabilit.

Iп acest context, relevanli oblin ргечеdеrilе аrt. 114 diп Constitulia Republicii Moldova 9i
аrt. 15 din Legea пr. 514 din 06.07.1995 cu ргiчirе la organizarea judecatoreasca, potrivit саrоrа,
justi|ia Se inldptuieste iп пumеlе Legii рriп iпlеrпеdiul Curlii Supreme de Justi|ie, cur|ilor de
apel si judecdIoriilor.

TotodatД, potrivit аП. 13 alin. (l) 9i (2) din Legea privind оrgапizаrеа judecДtoreasci,
imixtiunea in infEptuirea justiliei este inteгzisй. Exercitarea de presiune asupra judecdtorilor cu
scoPul de а impiedica j udесаrеа completД qi obiectivi а сачzеi sач de а influen{a emiterea
hotdrririi judiciare atTage risрчпdеге сопfогm legii.

Mai mult, potrivit аrt. 1 al Legii cu privire la statutul judecДtorului пr. 544 din 20 iulie 1995
(cu modificirile qi соmрlеtiгilе ulterioare), puterea judecdloreascй se exercild пumаi рriп
iпStаца judecdtoreascd tп реrsоапа judecdtorului, uпiсul purtdIor al acestei puleri.

Judecdtorul este реrSоапа tпvеStitd сопSlitu|iопаl сu alribu|ii de iпJdрluirе а jusli|iei, ре
care le execuld iп baza legii,

Judecdtorii iпstап|еIоr judecdtore$li stпt iпdерепdепli, impar|iali si iпamovibili si se suрuп
пumаi legii.

Judecdtorii iau decizii tп поd iпdерепdепl ýi iпparlial ýi ас|iопеаzd Jdrd пici uп fel de restr
icIii, iпJluепУе, presiuni, аtпепiп|dri Sau iпtеrуеп|ii, directe sou iпdirесtе, diп partea oricdrei
auloritd| i, inclus iv j udic iare,

Orgaпizarea ierarhicd а jurisdic|iilor пu poate aduce atiпgere iпdерепdеп|еi individuale а
judecdlorului,

Respectiv, potrivit рriпсiрiilог gепеrаlе nimeni, in аГаrа instanlelor judecёtoreqti, in ordinea
gi рrосеdurа stabilita de atac, nu este iп drept sd se implice in examinarea сачzеlог de сйtrе
iпstапЦеlе judecdtoreEti competente sач sё se ехрчпi аsuрrа legalitalii qi temeiniciei actelor
judecdtoгeEti emise.

Reieýind din ргечеdеrilе аrt. 21 alin. (1) din Legea cu privire la statutul judecДtorului,
judecitorii роаrtб rdsрuпdеrе disciplinarб iп modul sиbilit de Legea пr. l78 din 25 iulie 2014 cu
privire la risрuпdеrеа disciplinard а judecdtorilor.

Ргiп сопsidеrагеа iпfluепfdrii аsuрrа teгmenului general de judecare а cauzei, tergiversarea
examinarii, urmеаzЁ а fi арrесiаtй 9i in соrеsрчпdеrе cu prevederile агt. 21 al Legii cu рriчiге la
statutul judecДtorului, din reglementfuile сdrеiа rеzчltЙ сd, judecdtorul poartd rаSрuпdеrе
discipliпard dасй а iпсdlсаt legea iпtеп|iопаl Sач са urmare а uпеi пе4lijеп|е grаvе.

Analizбnd circumstantele, саrе аu gепегаt tеrgiчеrsаrеа ехаmiпёrii cauzei in оrdiпе de
revizuire, se conchide са, aceasta пч poate fi imputabili magistra}ilor. Оr, ре lAngi sarcina de
muпсi excesivД а mаgistrаlilог, aceasta se dаtоrеаzД 9i comportamentului рагtiсiрапlilог la
рrосеs.

Prin urmаrе, deEi la caz Se constata о tergiversare а examindrii cauzei, асеаsй dерфirе пч
poate fi echivalata сu о tdraganare inten|ionatd sau neglijentё, aceasta datorindu-se uпоr factori
obiectivi сопfiгmаli.

Din cele expuse, dezacordul ачtоrчlчi сч termenul extins de ехаmiпаrе а acesteia nu poate
sегvi temei suficient репtrч sanclionarea disciplinaTб а magistralilor саrе au in ехаmiпаrе
rечizчirеа unei hоt5rАгi definitive 9i irevocabile (decizia Cur{ii de Apel ChiqinДu din 18
noiembrie 202|). Ot, autorul sesizdrii n-a рrеzепtаt рrоЬе регtiпепtе iп сопfirmаrеа prejudiciului
cauzat, рrесum 9i caracterului inten}ionat sau neglijen[ei grаче а ас}iчпilог magistraliloг Дlа
Malii, Stеliала lorgov gi Апа Panov.

Subsecvent, din actul de sesizare nu reiese аЬаtеrеа disciplinarё, invocatd Ei stabilitd la lit.g)
din Legea пr. l78 cu privire la rйsрuпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor, ог, analizAnd
ciгcumstanlele, саrе аu generat tergiversarea examindTii cauzei, in ргосеs de чегifiсаrе s-a
conchis сё, aceasta пч poate fi imputabilб magistгafilor.

Mai mult са atAt, remediile eficiente gi posibile, rароrtаtе incdlcdrii dгeptului par|ii la



jчdесаrеа cauzei iп tегmеп rеzопаЬil sunt арliсаrеа аrt, l9l Cod de рrосеdчrd civild sau
aplicarea Legii 87 din 21.04.20l l cu рriчirе la rераrаrеа pфudiciului cauzat ргiп iпсilсаrеа
dreptului la judecarea in tеrmеп rezonabil а cauzei sau dгeptului la ехесчtаrеа in termen
rezonabil а hоtйririi judecЁtoregti.

Sarcinile рrосеdurаlе ale judecёtorului constau in judecarea justi, iп tегmепul stabilit sau
геzопаЬil а cauzelor, in temeiul Constituliei, а tratatelor intemaJionale la саге Republica
Moldova este parte, al hоtiririlоr gi deciziilor CEDO, а hоtДririlоr Cu4ii Constitu|ionale, а
legiloг огgапiсе 9i ordinare, а actelor normative.

Оr, prin сопsidеrаrеа iпtеrрrеtйгilоr Cu4ii Constitu;ionale а Republicii Moldova (Ноtdrirе
пr. 28 din 14 decembrie 2010), controlul lеgаliйЦii gi temeiniciei actului judecДtoresc poate fi
exercitat numai de cёtre instantele de apel qi rесurs in corespundere cu procedurile
jurisdic{ionale. Sancliunea disсiрliпагё va fi aplicatй judecёtorului dош in cMul anulДrii hotiririi
judecdtoreqti defectuoase 9i constatйrii faptului сi, la ехаmiпаrеа cauzei judecatorul, intentionat
sau din neglijen{ё gTavй, а iпtегрrеtаt sau а aplicat пецпifоrm legisla{ia.

Mai mult, la арrесiеrеа ac{iunilor judecdtorului ргiчiпd iпtеrрrеtаrеа sач aplicarea legii
чrmеаzй а se Iine cont de rароrtчl rezonabil de propor{ionalitate iпtrе mijloacele folosite Ei
scopul чrmйrit.

Argumentele autorului, пегеfеriпdч-sе la рrоЬаtоriчl аЬаtегii disciplinaгe, pгetins comise de
сtrtrе judecitorii vizali, nu pot fi re[inute са date pertinente abaterii. Оr, сhiаr gi abaterea
disciplinard imputatё jчdесйtогilоr саrе au examinat/examineazё о cauzi пu poate fi bazatd ре
presupuneri. АЬаtеrеа disciplinari, nefiind о саtеgоriе abstracta qi iluzorie, prezinй elemente
constitutive distincte, ргоЬаtоriчl acestora fiind pus prin lege in sarcina autorului sеsizёгii. Репtrч
а rеliпе iп sarcina judecЁtorului sДчАrgirеа чпеi аЬаtегi disciplinare, чrmеаzД а se stabili, dасd
аЬаtегеа disciplinaгi este prevazuta de lege, dacd sint intrunite elementele constitutive ale
acesteia.

SuplimenИr, Consiliul Superior al Magistraturii рriп hойrАrеа пr. 89/4 din 20 ianuarie 20l3
(modificatД рriп hоtЁгАrеа пr. 14617 din 03 martie 2015) а арrоЬаt Regulamentul cu priviTe la
organizarea, competenla qi modul de funclionare а Inspec{iei Judiciare. Potrivit pct. 2.2 al
Regulamentului ciИt, in activitatea sa, inspeclia judiciari este obligatd sa respecte independenla
judecбtorului, precum Ei autoritatea de lucrujudecat.

Соrеsрчпzйtоr, din cele invocate de сitrе ачtоr ýi stabilite in рrосеs de чеrifiсаrе se
conchide сб, ac}iunile magistTa|ilor nu pot Гr iпсаdrаЬilе iп abaterile disciplinare stabilite la аrt. 4
alin. (l) lit. g) din Legea nr. 178 cu privire la risрчпdеrеа disciplinarё ajudecйtorilor.

Рriп urmаrе, Inspec|ia Jчdiсiагi, са оrgап specializat al Consiliului Sчреriоr al Magistraturii
intervine la examinarea sesiйrii doar in limitele competenlei се ii rечiпе, fdri а interveni in
procesul de iпfДрtuiте ajustiliei qi fЕгП a-gi агоgа atribu{iile organului de in{Eptuire ajusti;iei,

Din vеrifiсаrеа аrgчmепtеlоr асtчlчi de sesizare, рrоЬеlе administгate, Inspcclia Judiciard а
constatat са, faptele expuse пч intrunesc еlеmепtе constitutive ale аЬаtегii disciplinare, iп mdsчri
sa angajeze rйsрuпdеrеа disciplinarй а judecбtorilor Ala Malii, Steliana Iorgov gi Апа Рапоч din
cadrul Curfii de Apel Chiqiniu, potrivit аrt, 4 alin. (l) din Legea cu ргiчiге la rёsрчпdегеа
disciplinard а judecitorilor.

Аrgumепtеlе contesta(iei
Nefiind de acord сч decizia Inspec|iei Judiciare пr. 103Зs-l570 р/m din 04 ianuarie 2024,

emise ре maTginea sesiйrii depuse la 20 noiembrie 2023 asupra ac|iunilor judecitorilor Malii
Ala, Iorgov Steliana qi Рапоч Апа de la счгtеа de Apel ChiEindu, avocatul Cucu Mihail, in
interesele ВС ,,Eximbank" SA qi Amco-Asset Management Соmрапу SPA, а contestabo.

Аргесiеrеа Completului de Ехаmiпаге а Contesta{iilor



Potrivit legislaliei, judecdtorul poate fi tras la гДsрuпdеrе disciplinarё dоаr iп cazul in сате
iп rezulИtul vеrifiсiгilоr argumentelor sesizirii, s-a consиtat existenla circumstan{elor de fapt 9i
de drept саrе stabilesc faptul comiterii abaterii disciplinare de с5trе jчdесйtоr,

Pentru а rе[iпе sйчАrgirеа unei аЬаtегi disciplinaTe, песеsiti sиbilit dасД аЬаtеrеа
disciplinarй este рrечаzчtа de lege, dасД iп acliunile judecДtorului sunt intrunite elementele
constitutive ale acesteia, inclusiv iп special latura obiectivd gi subiectivi, iаr iп lipsa unui dintre
aceste elemente аЬаtеrеа disciplinarй пч existй Ei пч poate fi angajatй rёspunderea disciplinarё а
judecitorului.

Tot in acest sens, judecДtorul in procesul judecdrii cauzei trеЬчiе sa decida liber, Гdrё
influen{й, presiune sau аmепiп[аrе, iar concluziile, opinia саrе ýi-o fогmеаz; la еfесtчаrеа
justiliei nu poate fi cenzuratД, decit in огdiпеа сДilоr de atac оrdiпаrе ýi/sau ехtrаогdiпате
рrечаzutе de lege, dаr nicidecum nu in саdrчl чпеi чеrifiсйri disciplinme.

Рriп сопsidеrаrеа iпtегрrеtirilоr погmеi legii, trаgеrеа judecitorului la rдsрчпdеrе
disiplinarй poate fi doar iп cazul constatДrii faptului сi, in ехеrсitаrеа atribu;iilor de serviciu sau
in afara асеstоrа, intenfionat sau din neglijen[a grача а comis abaterea disciplinari ргечйzчti de
nolma art.4 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rispunderea disciplinarё ajudecdtorilor.

ComPletul de Ехаmiпаrе а Contesta}iilor пг.2 rеitеrеаzй сd, prezenta contestatie пч
constituie temei de trаgеrе [а risрuпdеrе disciplinard а jчdесйtоrilог sesizati ре аrt,4 alin.(l) din
Legea crr ргiчirе la rбsрчпdеrеа disciplinarй аjчdесйtоrilог, счm s-a сеrчt.

In сопfоrmitаtе cu prevederile аrt. |8,27 -29 din Legea пr. 178 din 25.о7.20|4 cu privire
la гdsрчпdеrеа disciplinartr а jчdесёtогilог, completul de Examinare а contestaliilor al
Colegiului Disciplinar,

нотАRДýтЕ:
1. Se rеsрiпgе са neintemeiatё contestalia depusi de avocatul Сuсч Mihail, iп interesele

ВС ,,ЕхimЬалk" SA gi Amco-Asset Management Соmрапу SPA, impotriva Deciziei Inspectiei
judiciare rrг. 1033s-l570p/m din 04 iапuаriе 2024, emise ре mаrgiпеа sesizarii depuse la 20
ПОiеmЬгiе 2023 asupra acfiuni|or judecДtorilor Malii Ala, Iorgov Steliana 9i Panov Дла de la
Curtea de Apel ChiginДu.

2. Ноtаrаrеа poate fi contestatй la CSM in tегmепii prevбzu}i de lege.
з. НоtdrАrеа se expediazб рпr{ilоr qi se publicd ре pagina web а consiliului superior al

Magistratuгii sm.md

Рге9еdiпtе

Membrii

Angela ВоsИп

Angela Оtеап

Ruxanda Рчlьеrе
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